

应对办证小高峰 公安服务不缺位

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局行政审批服务中心采取多项措施,积极应对办证高峰,确保高峰期间窗口工作不掉队、服务群众不打折、群众满意度不降低,全力为群众提供高效便捷的服务。

该局行政审批服务中心召开专题会议,针对近期群众办证热潮提前研判,并制定了系列应对措施。提前对自助办理设备和受理

系统进行检查调试,进一步加强设备维护。要求全体民警统一思想、克服困难,全力以赴应对办证高峰,确保高峰期受理程序通畅。将接待、拍照、受理、填表、收费业务流程细化分解,明晰操作规范、服务标准。对电话咨询办证的群众,在电话中一次性告知办证所需材料,并约定现场办理时间,实现分流办证,进一步缩减申请人办理证件的等候时

间,提高办证效率,缓解办证压力。同时,行政审批服务中心将申请人因奔丧、治疗重症、探望危重病人、处理境外突发事件、出境参加紧急会议和谈判、签订合同及出国留学报到时间临近、行前证件遗失损毁等紧急情况纳入紧急办证绿色通道,提供加急办证服务,倡导人性化服务,确保申请人在短时间内领取到出入境证件。此外,行政审批服务中心实

行弹性工作制,全体民警严格执行提前到岗到位要求,为当日办证工作做好准备,并提供延时服务,确保资料齐全的申请人只跑一次。与此同时,行政审批服务中心领导在政务中心办证大厅轮流值守,加强对窗口的监督巡查,及时发现处理各类问题和突发情况,避免因自身业务问题延长群众办理业务的时间。(孙欣荣)

移动的“平安线” 城市的“守护者”

卓资山讯 在乌兰察布市卓资县公安队伍中有一道亮丽的风景线,那就是“卓资骑警”。他们以飒爽英姿、专业的素养、整齐的列队穿梭在大街小巷,宛如移动的“平安线”,成为守护城市安全的有力保障,展现了卓资公安特有的风采。

走进“卓资骑警”训练基地,警员们在教练的口令下训练快走、小跑、急停及如何操控马匹等技能,展现出了非凡的毅力和勇气。他们反复练习,以娴熟的技巧操控着马匹,确保在各种复杂环境下都能灵活自如的应对。

卓资县公安局骑警中队自2023年8月5日成立以来,出色完成了各类大型活动的巡逻安保和治安防控任务。骑警以作战单元“小、快、灵”的独特优势,灵活地穿梭于人群和狭窄的街道及车辆不便通行、地形复杂的牧区和山地,快速应对各种突发情况,进一步提升了街头见警率和管事率,增强了群众的安全感和满意度。

下一步,“卓资骑警”将始终保持不畏艰险、勇往直前的战斗精神,切实把骑警队伍打造成维护社会治安的尖刀利剑,为平安卓资建设贡献新时代公安力量。(林茵)

乘客突发疾病 交警护送就医



近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队四中队辅警在鄂尔多斯东街与展览馆东路口执勤时,一辆公交车突然停在路口,车上有一乘客突发疾病需要紧急就医。辅警了解情况后,驾驶警用摩托车开道,并联系国际蒙医医院路口执勤辅警开辟绿色通道,仅用时5分钟将公交车引领到医院。随后,辅警协助公交车司机、医院工作人员将病人送至急救室。 乌兰 摄

开展安全检查 优化营商环境

科尔沁讯 近日,兴安盟科右前旗公安局额尔格图派出所结合工作实际,在辖区开展企业安全检查工作,为辖区经济发展保驾护航。

检查期间,民警主要对各单位安全通道和出口是否畅通、安全疏散指示标志是否插电有用、灭火器是否完好有效、消火栓是否能正常使用、消防安全责任制是否落实等情况进行详细检查,并督促各单位消防安全责任人加强对消防器材及设施的管理,严格落实内部防火检查、巡查工作,确保消防安全。针对检查中发现的安全隐患,民警要求各单位立即整改,把火灾隐患消除在萌芽状态。

通过此次检查,进一步提高了辖区企业工作人员的安全防范意识,及时消除了不安全因素和火灾隐患,为确保辖区治安稳定打下坚实基础。

下一步,额尔格图派出所将持续将细化工作措施,责任落实到人,深化辖区隐患排查治理工作,坚决防范安全事故的发生,切实保障人民群众生命财产安全。(何琦)

家中首饰被盗 竟是闺蜜行窃

双河讯 近日,呼和浩特市托克托县公安局接触性犯罪侦查中队接到苏某报警称,其存放在家中柜子里的黄金首饰被盗。

接到报警后,民警迅速赶到现场。苏某告诉民警,丢失的首饰包括2枚黄金戒指和1条黄金项链,总价值超过2万元。随即,民警对现场进行了勘查,发现苏某家门窗完好无损,未有撬动痕迹,熟人作案嫌疑较大。

经苏某回忆,前一天她的好朋友陈某到家中做客,两人一起喝酒畅聊至深夜,由于时间很晚了,苏某便邀请陈某留宿在家中。第二天苏某在整理物品时,发现黄金首饰不翼而飞,经仔细寻找无果后便报了警。民警根据线索,将嫌疑人陈某传唤至公安局进行进一步调查。

经讯问,陈某对自己盗窃苏某首饰的行为供认不讳。据陈某交代,自己没有工作,生活比较拮据,去苏某家做客的时候,看到了苏某收放首饰的整个过程,便萌生了贪念,于是,趁苏某醉酒酣睡时偷走了首饰。

目前,陈某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。(王雄飞)

“九小场所”细排查 筑牢安全“防火墙”

根河讯 为进一步加强辖区“九小场所”安全管理工作,全面排查整治安全隐患,确保辖区安全稳定,预防各类安全事故发生,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局基层派出所对辖区“九小场所”开展专项检查。

检查中,民警重点对“九小场所”内的安全疏散通道是否畅通、消防器材配备是

否齐全、易燃易爆危险品及各类物品存放是否符合规范进行了细致排查,对于发现的安全隐患立即督促整改。同时,民警通过面对面交流的方式,对“九小场所”负责人、从业人员进行安全教育,增强从业人员的安全防范意识,从源头上杜绝各类安全事故的发生。

通过此次安全大检查,切实增强了“九

小场所”从业人员的安全意识,规范了“九小场所”安全管理,有效消除了一批安全隐患,为维护辖区安全稳定奠定了基础。下一步,该分局将持续开展安全检查工作,绷紧安全防范这根弦,严格落实主体责任,营造平安稳定的治安环境,切实提升人民群众的安全感。

(蔡旭冉)

联合开展应急演练 提升救援处置能力

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队包府大队联合道路运输局、医院、派出所、消防等部门在辖区圣园园区中队开展道路交通事故应急救援处置演练。

此次演练内容模拟S214线突发恶劣天气,一辆旅游客车与后方一辆轿车发生追尾事故,导致客车尾部突然起火,轿车上一名乘客因未系安全带被甩出车外。事故造成交通中断、路面受损、人员受伤。

演练中,该大队接到报警后,立即启动“路、警、企”应急处置预案,圣园园区中队、执法办案中队民警立即赶赴现场,组织抢救伤员、起火车辆火灾、紧急进行现场封闭、交通管制、疏散群众、远端分流等一系列处置,确保应急救援车道畅通,防止发生二次事故和道路交通堵塞。医护人员对伤者进行紧急救护后,第一时间将伤者送往医院进行救治。经消防救援人员确认现场

可以解除风险后,执法办案民警迅速进入事故中心进行现场勘查、调查取证、固定证据。勘查结束后,协助现场人员拖移事故车辆、清扫现场,恢复交通。

整个演练持续了大约30分钟,提升了参演人员快速应急响应能力和高效协同作战能力。此次演练,各参演单位展现了良好的职业素养和应急救援处置能力。

(戈婧)

打好练兵“组合拳” 提升实战“硬功夫”

根河讯 自5月起,内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局以“固本增效”专项活动为契机,深入推进2024年度全警体能、警务技能实战大练兵活动,全面提升队伍综合素质,为公安工作高质量发展注入新活力、新动力。

训练期间,该分局领导班子成员充分发挥“头雁”效应,以身作则、率先垂范,积极参与各项训练,为全体民警树立了良好的榜样。同时,该分局选拔出5名素质过硬、作风优良的民警组成教官团队,对每日训练内容进行深入研究、精心备课、组织实施,确保训练内容贴近实战、科学高效。此外,该分局还积极开展“师徒结对”岗位练兵活动,通过老带新、传帮带的方式,将忠诚警魂融入青春血脉,不断激发队伍内生动力。

体能训练方面,教官团队根据队伍整体年龄层次、身体素质状况、性别结构特点等进行科学分组,严格按照考核标准制定训练计

划。训练内容以体能训练为核心,涵盖长跑、俯卧撑、仰卧起坐等项目,通过不断增加训练项目和提高训练强度,有效提升民警的身体素质和耐力水平。同时,该分局结合《人民警察内务条令》学习,将队列礼仪训练作为重要内容,通过立正稍息、跨立与立正、停止间转法、脱帽戴帽、敬礼与礼毕等科目的训练,进一步提升了队伍精气神。

警务技能培训方面,该分局紧贴实战需求,按照“干什么、练什么、缺什么、补什么”的原则,围绕公安机关现场执法指引、现场管控、最小作战单元技战术、安全防护、武器器械使用等重点内容展开训练,通过模拟实战场景、组织对抗性演练等方式,民警在训练中不断练就克敌制胜硬功夫。同时,该分局还加强针对性、协同性处置演练,在实战演练中寻找不足,有效提升民警的专业水平和实战能力。

理论学习方面,该分局将政治理论学习和理想信念教育贯穿培训全过程,通过法治

讲堂、网络安全、消防管理、公安宣传等课程的学习,民警不断加深对党的路线方针政策的理解和认识。同时,该分局还积极开展心理健康辅导活动,缓解民警工作压力,增强身心健康。此外,该分局还通过测评验收等方式检验练兵成效,确保训练成果转化为实战能力。

为进一步提升队伍的专业素养和实战能力,该分局选派3名政治素质高、业务能力强的民警赴中国刑警学院参加刑事侦查技术培训,通过接受高水平的专业培训和实战锻炼,不仅拓宽了民警的工作视野,还提升了专业技能和实战水平,为刑侦工作注入新的活力,推动辖区各项公安工作再上新台阶。

警务实战大练兵活动有效提升了全体民警的实战能力和综合业务素质,保证了参训民警将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加过硬的作风,投身到公安工作中。

(王健)

筑牢反邪防线 守护群众安全

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局组织开展了反邪教宣传教育活动,增强了职工和群众维护国家安全的自觉性。

活动期间,该分局在惠民广场设立了咨询台。工作人员围绕什么是邪教、邪教种类、邪教的危害等内容进行了讲解,并对群众提出的问题一一解答,有效提升广大群众对邪教的辨识能力。

此外,民警还深入企业单位、野外养殖点,通过召开现场座谈会、播放反邪教宣传片、讲解国家法律法规等形式,引导职工群众从思想上深刻认识邪教的本质和危害,强化“崇尚科学、反对邪教”意识,做到不看、不听、不信、不传,始终保持头脑清醒,通过宣传讲解,提升了广大群众参与反邪教斗争的积极性和主动性,为林区反邪教筑牢了安全屏障。(吴芙蓉)